

# 惠州市委统战部一行到访深圳市侨商智库

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，惠州市委统战部（市侨务局）一行到深圳市侨商智库研究院（简称侨商智库）调研，双方就侨交会如何助力做好侨商经济和出海企业服务工作进行深入交流探讨。

侨商智库相关负责人详细介绍侨商智库和侨交会的发展历程，以经典案例和翔实数据着重介绍

侨交会三大核心业务在服务中国企业出海方面取得的优异成绩。据了解，在2025侨助广东高质量发展行动推进大会上，侨商智库发起的“百团千企万品出海联盟”被列为侨助广东高质量发展十大项目成果之一。

调研组肯定侨商智库和侨交会在做好新时代“侨”的文章、搭建桥梁平台、服务广东企业出海等方面

作出的积极贡献，希望以此次交流为契机，加强与侨商智库和侨交会的交流合作，为惠州企业出海和外贸高质量发展注入更多新动能。

侨商智库执行理事长、深圳市侨交会集团总裁郑咏诗表示，侨商智库将充分发挥平台桥梁资源优势，为助力做好侨商经济和帮助更多企业拓展海外市场作出贡献。

## 致公党宝安总支举办主题演讲比赛

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，致公党宝安总支召开会议专题学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神，并举办“致力为公跟党走，侨海报国建新功——庆祝中国致公党成立100周年演讲大赛宝安海选赛”。

经初步筛选，6名致公党员分别代表总支各支部参赛。选手们紧扣主题，通过讲述履职故事、分享履职心得，抒发爱国之情、发出时代强

音。评委们分别从演讲立意、语言表达、现场效果等维度进行综合评分，获奖选手将代表总支参加下一轮比赛。

会议强调，要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神，将“致力为公跟党走，侨海报国建新功”的思想贯穿本职工作和党派工作，以工作实绩献礼中国致公党成立100周年与深圳经济特区建立45周年。

## 民革龙岗总支关爱自闭症儿童

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 张洪波）近日，民革龙岗总支组织党员代表走进龙岗区实验学校，开展“点亮星光，与爱同行”慰问活动，为“星星的孩子”送去温暖与关怀。

座谈会上，龙岗区实验学校相关负责人对民革龙岗总支一直以来对特殊儿童的关怀表示感谢，并详细介绍自闭症儿童的教育现状、康复需求、教学难点，以及学校在特殊教育、个性化课程设置等方面的创新实践。

活动当天，民革龙岗总支还深入学校特教班观摩课堂教学，与师生交流互动，并将精心准备的食品大礼包和文具送到孩子们手中。

民革龙岗总支相关负责人表示，特殊教育工作者用专业与坚守托起“星星的孩子”成长之路，民革龙岗总支将充分发挥参政议政职能，积极发挥民革在参政议政和社会服务等方面的作用和优势，推动完善特殊教育支持体系，助力“星星的孩子”健康成长。

## 香港福田青年会开展敬老爱老活动



志愿者为长者拍摄照片。深圳侨报记者 谢青芸 摄

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 任思宇）近日，香港福田青年会走进香港新界古洞北福利服务综合大楼开展敬老爱老活动，为250名长者送去暖心陪伴。

公益摄影作为此次活动的核心环节，青年会志愿者精心布置拍摄场景，逐一邀请长者在镜头前展露笑颜。拍摄过程中，志愿者耐心为长者整理仪容、调整姿态，与他们亲切交谈缓解其紧张情绪，捕捉他们最美的笑容。青年会将把此次拍摄的照片统一制作成纪念相册，后续送至长者手

中。随后，青年会志愿者献上精彩的文艺表演，将活动推向高潮。

活动还为长者准备营养食品、生活用品等爱心礼物，志愿者分组行动，将它们送至每位长者房间，并关切询问长者的生活需求与健康状况，认真聆听长者述说过去的故事，了解他们的奋斗历程。

活动最后，古洞北福利服务综合大楼相关负责人向香港福田青年会颁发感谢状，称赞香港福田青年会的暖心举动不仅缓解了长者的孤独感，更展现了爱国爱港社团服务基层、回馈社会的责任担当。

## 九三学社光明区基层委员会(筹)召开社员大会

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 袁玲）近日，九三学社光明区基层委员会(筹)召开全体社员大会，传达学习习近平总书记在两全两会期间的重要讲话精神，以及下一步工作安排，并为年度优秀社员颁发荣誉。

会议强调，今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋篇布局之年，也是九三学社创建80周年，光明区基层委员会(筹)要持续巩固团结奋斗的共同思想政治基础，把发展社员作为第一要务，围绕光明科学城科研平台建设“四链融合”创新生态构建，发挥“科技+参政”双优势，助力科技自立自强之花在光明科学城绽放，做好社会服务，将专业优势转化为服务光明民生福祉的实际行动，依托即将开放的深圳科技馆(新馆)平台优势，联动大院大所，开展科普科教活动，用科技赋能民生，共筑幸福光明。

## 深圳市福州商会开展红色教育

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，深圳市福州商会党委组织党员及入党积极分子开展“八项规定精神践行”专题培训，以“沙鱼涌踏征途志，初心路铭党恩情”为主题，通过沉浸式红色教育，引导大家从历史传承中领悟八项规定精髓，以更扎实的作风服务新发展格局。

在沙鱼涌红色文化旅游区，学员们参观“红色烽火”主题区东江纵队雕塑群，聆听革命先辈在东江纵队北撤山东战役中的英勇事迹。在大鹏所城“将军第”历史陈列馆，通过互动沙盘推演明清海防布局，直观感受大鹏所城“三面临海、易守难攻”的军事智慧，体会古代戍边将士“忠勇卫国”的担当。

大家表示，此次红色之旅，既是一次纪律传承的精神洗礼，更是一场作风革新的实践动员，将以“沙鱼涌港口突破重围”的锐气、“大鹏所城固守底线”的定力，在新时代商会建设中书写清廉务实的新篇章。

## 罗湖区工商联推动企业供需对接

本报讯（深圳侨报记者 伍思略）近日，罗湖区委统战部、区工商联(总商会)联合举办“企业对接碰，一起赢市场”建筑装饰行业专场交流对接活动，助力辖区企业拓展产品推广渠道、开拓市场版图，推动产业链上下游深度协同发展。

活动以“政府搭台、企业唱戏”的模式，集聚工程设计、施工总包、建材供应、家具家电、软装饰品等全产业链优质企业。在路演环节，圣戈班集团、安奥拉设计、深装集团、壹品慧宜居、名准空间设计、新科特装、蕉力酒店集团、朗信设计8家企业，全方位展示各自的核心竞争力、优势项目以及创新成果。

在自由交流环节，企业代表们就项目合作、资源共享、技术交流等具体合作事项展开探讨。蕉力酒店集团相关负责人表示，通过此次活动，一次性对接设计、施工、软装全链条伙伴，降低了企业寻找合作伙伴和业务市场的时间、人力和资金成本，效率很高。

据了解，去年9月以来，罗湖区工商联(总商会)统筹，协同各部门、街道组织开展“企业对接碰，一起赢市场”系列活动20多场，参与企业500多家，涉及商贸物流、文旅产业、清真食品、工业园区空间等门类，不少企业达成合作意向，深受企业欢迎。